



全国钢铁行业推进超低排放技术研讨会召开

中天钢铁:打造绿色生态新钢城

12月22日,全国钢铁行业推进超低排放治理大气污染技术研讨会在常州召开。会议由江苏中天钢铁集团承办,会上,生态环境部、工信部、中国钢铁工业协会相关领导和专家对有关钢铁工业节能减排的最新政策进行解读,对发展现状进行分析,各大钢铁企业和相关专家对节能环保技术应用案例进行交流。

朱元洁 李梦雅 刘国庆



环保封闭的原料输送带 陈明摄

提前两年实现超低排放

在研讨会上,全国第三方污染治理产业联盟理事长谷茂宽、工业和信息化部赛迪研究院工业节能与环保研究所高级工程师杨俊峰博士、冶金工业规划研究院节能环保中心主任刘涛等人,紧紧围绕钢铁行业推进超低排放治理大气污染技术发表了研讨演讲。

近年来,随着国家大力倡导绿色发展、生态发展、可持续发展,绿色环保理念逐渐深入人心,社会公众的环保意识不断增强,对于钢企来说,既是压力,也是动力。

中天钢铁集团董事局副主席高一平指出,中天钢铁通过环保倒逼推动企业创新发展、绿色发展,成为推动企业高质量发展的引擎。

作为绿色发展的坚定践行者,中天钢铁始终遵循“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持“创业发展与环境保护、经济效益与生态效益共同提升”的环保方针,集团先后累计投入超120亿元,实施了110项重点节能减排、循环经济工程,大力推进“环境友好型企业、资源节约型企业、低碳生态型企业”建设,全力打造绿色生态新钢城。

记者从会上获悉,中天钢铁主动对照2020年“超低排放”标准,率先实施“超低排放”升级改造。

工程总投资约5亿元,主要涵盖烧结和热电两大系统:一是550m²烧结机脱硫脱硝升级工程。集团与爱尔沃特合作,采用选择性催化还原(SCR)脱硝工艺,使烧结机机头烟气颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别不高于10、35、50毫克/立方米。集团提前两年,成为江苏首家实现超低排放的钢铁企业。

二是高炉煤气炉烟气脱硫提标工程。集团率先对纯燃烧高炉煤气的锅炉进行脱硫治理,该工程采用石灰-石膏湿法脱硫工艺,目前整个脱硫项目已经全部正常投入使用,通过脱硫项目的运行,氮氧化物排放已控制在50毫克/立方米,二氧化硫排放控制在35毫克/立方米,粉尘排放控制在5毫克/立方米,达到国家环保指标的超低排放标准。

聚焦大气污染治理

“不计成本、不计投入”,中天钢铁在大气污染物全部达标排放的基础上,全面开展深度治理,持续不断做好绿色“加减法”。

为解决钢铁企业“无组织排放”的难题,中天钢铁投资13.5亿元,实施厂区设备及环境的“棚化”“仓化”“网化”和封闭皮带通廊处理,双跨度均为115米、长252米、高46米的焦炭封闭料场于2016年12月底就已投入运行;总面积达35万

平米的原料场全封闭工程即将全面竣工,其中,550料场封闭网架跨度达172米和122米,长550米、高46米,刷新国内钢铁企业最大跨度封闭料场纪录,中天将成为省内首家矿粉、焦炭、煤炭等所有原辅料全部实现封闭式管控的钢企。

对全厂区实施全方位的抑尘。其中,投资3000万元,对十座高炉出铁场、渣沟进行全封闭,改善车间环境,消除粉尘排放;投资3亿元,对长达30km的物料输送皮带进行加盖封闭,并配套十二台除尘,大幅减少物料运输过程中的无组织扬尘等。

实施厂区绿化、车间亮化工程。集团大力实施厂容厂貌治理,增强绿化、亮化改造,空地绿化面积覆盖率达95%以上。

因为在环保方面的大手笔投入,中天钢铁先后被授予“节能减排先进单位”、“常州市首批低碳示范单位”、“江苏省节水型企业”、国家级“绿色工厂”等荣誉。

“面向未来,中天钢铁将深入贯彻落实习总书记关于生态文明建设的重要思想,自觉践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,加快实施新一轮节能环保循环经济项目,加速推进绿色发展升级版,进一步提高绿色发展水平,为建设美丽中国贡献力量。”高一平表示。

注意!这几天暂停医保刷卡

现代快报记者从常州市人社局获悉,为做好金坛区“金保工程”信息系统与市信息系统整合并轨工作,常州市“金保工程二期”信息系统将进行升级。系统升级期间,相关业务暂停办理。

具体安排为:
2018年12月28日、29日,市本级各级人社经办机构窗口暂停各类业务办理。

2018年12月27日17时至2019年1月1日13时,“常州人社”网上自助服务大厅暂停单位业务办理。

2018年12月31日17时至2019年1月1日13时,市本级定点

医药机构暂停医保刷卡业务,“常州人社”网上自助服务大厅、“常州人社”App、“常州人社”微信公众号等同步暂停个人业务办理。

暂停刷卡服务期间,就医、购药的参保人员可以垫付现金,待恢复刷卡后,持发票和社会保障卡办理退回现金手续。

2019年1月1日13时起,市本级各定点医药机构恢复医保刷卡服务。“常州人社”网上自助服务大厅、“常州人社”App、“常州人社”微信公众号恢复单位和个人业务办理。2019年1月2日,市本级各级人社经办机构窗口恢复各类业务办理。
常人社 刘国庆

平安夜圣诞节,出行看这里

又到平安夜、圣诞节,现代快报记者从常州交警部门获悉,这两天晚高峰时段都将提早,并且将出现3个高峰,建议市民出行最好乘坐公共交通。

据悉,平安夜和圣诞节,各大商场都会有活动吸引消费者,预计常州市区内拥堵加剧道路有晋陵南路、广电西路、惠山路、延陵西路等。吾悦国际、南大街、购物中心、九州新世界、新北万达广场、龙湖天街等商圈周边道路容易出现拥堵或排队通行状况。

根据以往经验,这两天,常州市区内晋陵南路、关河中路、广电西路、惠山路、人民中路等拥堵程度加剧,同时将有3个高峰:一是

下午4时至晚上7时,市民到市区各大饭店就餐的增多;二是晚上8点半至晚上9点半,市民开始返程;三是晚上10时至次日零点30分,街上人流量大。直到次日凌晨1点,人流才逐渐“退潮”。

特别要提醒的是,南大街商圈附近为禁停区域,汽车违停将被拖移。另外,迪诺水镇的灯展已亮相,也将成为人群集中地。交警部门将会在河海路(晋陵路一维景国际大酒店路段)、龙业路(景观国际大酒店路段)、汉江路(通江路一龙业路段)、珠江路龙业路路口、建东路等各个路口、路段安排警力以及辅助人员进行引导和分流。

焦翔 葛小林

全国40家艺术类院校现场咨询

12月23日,“2019江苏省艺术高考咨询会”在常州市第五中学举办,来自全国各地40家艺术类高等院校的招生人员与常州艺术类考生家长面对面,解读招生计划,介绍专业特色等。

此次“2019江苏省艺术高考咨询会”(常州专场)由现代快报与省艺考咨询会会务组共同举办。

咨询会共吸引东南大学、暨

南大学、南华大学、天津科技大学、北京电影学院、浙江传媒学院、天津美术学院、湖北美术学院、景德镇陶瓷学院等省内外40家艺术院校参与。

据省艺考咨询会会务组工作人员季增辉介绍,此次常州专场是“2019江苏省艺术高考咨询会”在省内的第四场,也是最后一场,此前,咨询会先后走进了盐城、泰州、南京三地。
张敏

相隔半月被救助,她们是姐妹吗?

两人都有智力缺陷,但小点的孩子一见到大的就喊“姐姐”

近段时间,常州市救助站接连救助了两名10岁来的女童,让工作人员感到惊讶的是,那两名年龄小一点的女童和大的见面后竟喊“姐姐”,两人疑似姐妹。常州市救助站也在网上发布寻亲信息,希望能帮助她们找到家人。

承文菊 刘国庆

常州市救助站未保科科长陈晓琴介绍,11月27日,当地派出所联系救助站送来一名女童。据民警介绍,这名女童是在江苏理工学院附近一处路口被一位女生发现的。这名女生看见女童独自一人坐在路边很长时间,热心的她过去询问情况,但是问了半天女童也不说

话,后来她就拨打了110报警。

因为女童看上去智力有些问题,随即被送往常州市德安医院检查。陈晓琴说,这么多天里女童基本不说话,能自己吃饭,但是生活不能自理,经常大小便在身上,工作人员一天要给她洗几次澡换几次衣服。

12月13日,派出所再次送来一名女童,这名女童是在常金大桥附近被发现的。陈晓琴说,这名年龄小一点的女童一送来,大家就觉得和前一位女童有些像,但是也不太敢确认。送到常州市德安医院后,医护人员也都觉得像,决定让两人见一面。两人见面后,只见小一点的女童马上脸上露出了笑容,直喊“姐姐”,看上去开心不已。

陈晓琴介绍,这个“妹妹”智力也有些问题,生活不能自理。工作人员问起“爸爸、妈妈”等家人情况

时,她也有反应,回答说“妈妈”“弟弟”。

经过体格、抽血等系列检查,医生推断姐妹俩在12岁左右,但两人都有不同程度的智力缺陷,且自理能力、语言能力都很差。

目前,常州市救助站也正和警方沟通联系,打算让两女童做一下鉴定,看是否姐妹。

陈晓琴说,记得有一则关爱老人的公益广告,里面一句话“他可能忘记全世界,却依然记得你”让无数人动容,两个可怜的孩子,智力有缺陷,相见竟然能记得喊一声“姐姐”,让大家又是感动又是心酸。

常州市救助站已在网上发布两人的寻亲公告,希望能帮助找到孩子的家人。

市民有线索,可以拨打常州市救助站电话:051986664045



全国职业技能大赛

日前,由住房城乡建设部人事司指导,中国建设教育协会主办,江苏城乡建设职业学院承办的2018年全国职业院校建设教育职业技能大赛在常州举行,今年是江苏城乡建设职业学院第三次承办此项赛事。

裴玮艳 陈思锋 陆文杰 文/摄